

   לעבור את תקופת החורף בשלום זוהי משימה לא קלה, אך בהחלט אפשרית.

שתי המחלות שבכותרת הינן ללא ספק המחלות הנפוצות ביותר של החורף שלנו.

ההצטננויות, הנזלות והשפעות למיניהן, גם בלי הסיבוכים האפשריים שלהם, הן המחלות

אשר גורמות לנזקים הכבדים ביותר מבחינת אובדן ימי העבודה במשק.

אלה הן מחלות המשתייכות לקבוצת המחלות הויראליות אשר ברוב המקרים משכן ידוע,
אנו סובלים מהן "שבוע עם טיפול או 7 ימים ללא טיפול". הבעיה העיקרית היא בכך שעד היום אין ברשות הרפואה כלי אנטיביוטי כנגד הוירוסים וכל מה שנותנים לצורך הטיפול במחלות הויראליות למיניהן הוא בעצם טיפול תומך כדי להקל על התסמינים- סימפטומים וכדי להקטין סיבוכים. את השאר אנו משאירים ליכולת מערכת החיסון האישית של כל אחד מהחולים.

מאחר וברור כבר כי אין טיפול קסם למחלות האלה כשהן כבר גרות בגופינו, מה שמומלץ הוא לחפש וגם למצוא את הדרכים הטובות ביותר בכדי למנוע את ההתנחלות הויראלית.

דרכי המניעה מתחלקות לשני מסלולים עיקריים אשר אינם מפריעים או סותרים זה את זה.

המסלול הראשון הוא להגיע לעונת החורף עם מערכת חיסון תקינה ומאוזנת. זאת ניתן לעשות על ידי הקפדה על תזונה מאוזנת ומתאימה לעונה ולאדם הניזון ממנה. בתוך אלה אני כולל טיפול ברגישויות אלרגיות למזונות ולחומרים איתם באים במגע בחודשי החורף.

אם לא ניתן לטפל ברגישויות אז לפחות יש צורך להימנע מהחומרים גורמי הרגישות.

כדוגמא, טיפול בשיטת NAET להפחתת רגישות ואלרגיות מאפשר לחיות בשלום עם חומרים אשר זוהו על ידי הגוף כגורמי הפרעה, אלרגנים. על ידי סדרת טיפולים כזו מאפשרים הפחתה וביטול של תגובות אלרגיות. על ידי הטיפול מתבצע איזון של מערכות הגוף השונות ובתוכם גם של מערכת החיסון. כך נוכל לתפקד טוב יותר גם באם נדבק בוירוסים המתרוצצים בשטח.   

המסלול השני לבריאות בחורף קשור ישירות במניעת ההדבקה. אין מחלות חורף ויראליות ללא הדבקה. ההדבקה בכללה קשורה במגע עם הפרשות גוף של אדם החולה או הנושא את הנגיף. ההפרשות העיקריות איתן אנו עלולים לבוא במגע הן רוק וריר המופרשים מחלל הפה ומדרכי הנשימה העליונות. דרכי הנשיאה של רסיסי בריר או הרוק המכילים את הנגיפים רבות. החל הנתזים המרחפים באוויר החדר אחרי התעטשות של החולה,

דרך מגע עם ההפרשות תוך כדי שימוש בכלים משותפים כמו כלי כתיבה או טלפון למשל.

כאן אנו מגיעים לשיטת ההדבקה אשר מאד רווחת במקומותינו והיא ההדבקה הפיסית.

כחלק ממנהגי המקום, אנו נוהגים לקדם אחד את השני או את השנייה בלחיצת יד,בחיבוק,  בנשיקה או בכולם גם יחד. שילוב של צורות מגע אלה הוא שילוב מנצח והמנצח במקרה הזה הוא הווירוס שמועבר מאדם לאדם. 

שני המסלולים שתיארתי הם מסלולים המצריכים תשומת לב והתייחסות. על ידי שימת לב

ומחשבה מוקדמת ניתן להקל בצורה משמעותית על כל תחלואינו במהלך החורף.

