            "פריחת" האביב
 בעוד חלקנו חוגגים את בוא האביב עם הפריחה המחודשת של הפרחים, הצבעים והריחות הנפלאים, אחרים חוגגים אותו עם "פריחת" האלרגיות העונתיות המכונות "קדחת השחת" או "ריניטיס אלרגית" ולעיתים גם "אביבית". 
קדחת השחת מאופיינת בנזלות, התעטשויות, עיניים דומעות, גרד בגרון, גרד בעור ,כאבי ראש, חוסר נוחות כללי בגוף, לעיתים אף התקפי אסתמה.

הגורמים לקדחת השחת הם בעיקר האבקנים הנשאים באוויר בתקופת הפריחה, הם חודרים אל ריריות האף, העיניים ודרכי הנשימה וגורמים לתגובה אלרגית קשה. חלקיקי האבקה החודרים אל הגוף גורמים לייצור נוגדנים (IgE) כנגד חלבון האבקנים ועל ידי תהליכים כימיים להפרשת חומר הנקרא היסטמין הגורם לכל אותם סימפטומים מטרידים. המחלה יכולה להופיע בכל גיל וברמות שונות בין מטופל למטופל.
הרפואה הקונבנציונלית מתמודדת עם המחלה על ידי מתן תרופות אנטי-היסטמיניות אשר מקלות את הסימפטומים אותם חווים המטופלים, או על ידי מתן סידרת חיסונים המוזרקים לגופו של החולה. בשני המקרים התופעות רק יופחתו אך לא ייעלמו לגמרי.
ישנן שיטות שונות המטפלות בסימפטומים עצמם עד להעלמותם, כמו למשל שיטת NAET לאבחון וטיפול ברגישויות ואלרגיות, זוהי שיטה טבעית בלתי פולשנית אשר משפרת את יכולת מערכות הגוף להתמודד ולהסתגל לחומרים שונים אליהם קיימת רגישות.

בשיטת NAET ניתן בבדיקת שינוי התנגדות שרירית MRT ,לבדוק מהו החומר גורם הרגישות, את סוג הרגישות (פיסית, כימית או רגשית) ובאיזה איזור בגוף מתחילה ההפרעה.

בהמשך ניתן לבצע טיפולי NAET  להפחתה של הרגישות שנמצאה. ברוב המקרים ניתן להגיע למצב של יכולת תפקוד מלא ותקין של מערכות הגוף השונות גם עם החומר שגרם בעבר להפרעה ולתגובה  האלרגית. 
אין ספק שכל פתרון המביא לשיפור באיכות החיים יתקבל בשמחה ובכך נוכל ליהנות כולנו מפריחת האביב.
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