

     דר' שחר טורפז          טיפולים ברגישות ובאלרגיה בשיטת NAET  
תגובה אלרגית הינה תגובה קיצונית של מערכת החיסון לגורם מגרה, אלרגן.

מגוון התגובות האלרגיות אצל תינוקות וילדים גדול מאד אך קל יחסית לזיהוי ולאבחון.

זאת מאחר וזמן החשיפה שלהם לחומרים המגרים קצר יחסית לזה של הבוגרים.

הרגישויות השונות יכולות להיות נרכשות או תורשתיות ובחלק גדול מהמקרים אנו רואים

כי הילדים מפתחים את אותן הרגישויות מהן סובלים ההורים או אחד מהם.

האלרגנים, החומרים גורמי הרגישות, עלולים להימצא בכל חומר אליו הילד נחשף.

דרכי החשיפה לחומרים המגרים שונות ויכולים להיות דרך מערכת העיכול (חומרים תזונתיים), דרך מערכת הנשימה (חומרים נשאפים ) או בדרך של מגע עורי .

דרך מערכת העיכול עלולה להתפתח רגישות לכל חומר ממנו ניזון הילד. החומרים העיקריים אליהם הילדים הקטנים רגישים כוללים מוצרי חלב פרה, חלבוני עוף כולל ביצים, דגנים, ירקות שונים בעיקר ממשפחת הסולניים, צבעי מאכל ורבים אחרים.

גם תינוקות הניזונים מחלב אם, עלולים להיות רגישים לחלב ההנקה בעיקר בגלל רגישותם לחלק מהמזונות הנצרכים על ידי האם.

מערכת הנשימה מאפשרת חדירה של אלרגנים רבים הנישאים באוויר הסביבה שבה נימצא הילד. החל מאדי חומרים נדיפים המצויים בחדרו, חלקיקי אבק ואבקנים ועד לגורמי זיהום אויר ולזיהום סביבתי. 
רגישות למגע עלולה להתפתח כתגובה למוצרים הבאים במגע עם עור התינוק,

כדוגמאות לכאלה נציין: חיתולים, ביגוד, אבקות כביסה ומרככים, סבון הרחצה, קרמים, תחליבי גוף ולעיתים גם לחומרי הקוסמטיקה של האם.

התופעות האלרגיות והביטוי לרגישויות השונות יכולות להיות מרובות ושונות מילד לילד.

הביטוי וההפרעה יכולים להיות בכל אחת ממערכות הגוף ולעיתים ביותר ממערכת אחת.

ממגוון התופעות אצל ילדים ניתן לראות במערכת העיכול: הקאות, שלשול או עצירות,

כאבי בטן, בטן נפוחה וריבוי גזים, חוסר רצון לאכול (מזון מסוים או כל מזון).

בדרכי הנשימה ניתן למצוא: גודש בריריות, נזלת כרונית, שיעול, דלקות חוזרות במערכת הנשימה( דלקת ריאות וברונכיט ואף התפתחות של תופעות אסטמטיות. בנוסף לכך ילדים רבים סובלים מתופעות אלרגיות המתבטאות בדלקות חוזרות ומהצטברות נוזלים באוזן התיכונה, דבר אשר יכול להתבטא בנוסף לכאב גם בהפרעות שמיעה ובהמשך בהפרעות בהתפתחות השפה ומבעיות בתקשורת.  
בעיות עוריות על רקע אלרגי נפוצות מאד אצל ילדים. הן כוללות אדמומיות בעור, 

פריחות, יובש, מצבים קשים של תופעות דמויות כוויה באזורי גוף שונים, תופעות מפושטות של דלקות עור כרוניות (אסטמה של העור- אטופיק דרמטיטיס). חלקן הגדול קשור ברגישויות למגע עם חומרים מסוימים אך עיקרן קשורות ברגישות למזון.

מעבר ובנוסף לתופעות הפיזיולוגיות שתוארו יש לציין כי גם הפרעות שינה, עצבנות יתר,

בכי לא מוסבר והפרעות התנהגותיות רבות עלולות להיות גם הם ביטוי לתגובה אלרגית.

המלצותיי  העיקריות הן לשים לב ולהתייחס לכל שינוי שחל בילד, שינויים פיסיולוגיים

כמו: הקאות, כאב בכל אזור בגוף אך בעיקר באזור הפנים  והבטן, שלשולים, פריחות או יובש בעור, הפרשות מוגזמות של נזלת או אפילו רוק (שלא בזמן בקיעת שיניים)

שיעול חריף או קוצר נשימה. הפרעות שינה או תנועתיות יתר והפרעות התנהגותיות שונות. אחד הכלים הקלים ביותר לשימוש הוא פשוט תשומת הלב למה שהילד לא מוכן לאכול או לגעת. בחלק גדול מהמקרים הילד איננו אוכל סוג מזון מסוים לא בגלל פינוק אלא בגלל רגישות לחומר. רגישות המורה לגופו שלא להתקרב !!.
יש לעקוב אחר הקשר וההתאמה שבין התופעות החריפות לזמני ארוחות. זאת תוך הקפדה לציין את רשימת המאכלים שנאכלו באותו אירוע ובאם ניתן את זמן הופעת התופעות. 
על ידי כך ניתן יהיה ביתר קלות לגלות את האלרגן התואם לתופעה. אותו תהליך ניתן לבצע גם לגבי אלרגנים אחרים שאינם מצויים במזון אלא בסביבה בה החלה התופעה- ההפרעה.  בחלק גדול מהמקרים ניתן בהמשך למעקב לבצע מבדק של ההתאמה על ידי גריעה- הפסקת שימוש בחומר החשוד ומעקב אחר חזרה של התופעה.                

על ידי טכניקות שונות הן ברפואה הקונבנציונאלית והן ברפואה האלטרנטיבית ניתן לנטר

ולגלות מהם גורמי הרגישות.

בשיטת NAET ניתן בבדיקת שינוי התנגדות שרירית MRT ,לבדוק מהו החומר גורם הרגישות, את סוג הרגישות (פיסית, כימית או רגשית) ובאיזה איזור בגוף מתחילה ההפרעה.

בהמשך ניתן לבצע טיפולי NAET  להפחתה של הרגישות שנמצאה. ברוב המקרים ניתן להגיע למצב של יכולת תפקוד מלא ותקין של מערכות הגוף השונות גם עם החומר שגרם בעבר להפרעה ולתגובה  האלרגית. 
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