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אני רוצה לשתף אתכם באחד המקרים המעניינים והמסקרנים ביותר שהזדמן לי לטפל בהם.
לפני מספר חודשים הגיעה אלי מטופלת חדשה, אשר סבלה מתופעה מוזרה – היא היתה מקבלת שוק אנפילקטי במהלך ריצה. המטופלת, בת 39 ובריאה לגמרי, לא סבלה מכל מחלה ידועה או אלרגיה מאובחנת, למעט התופעה הדרמטית.
בפעם הראשונה החלו הסימפטומים כחצי שעה לאחר תחילת הריצה. המטופלת הגיעה לכדי אשפוז בבית החולים, שם לא הצליחו לאתר את הסיבה לבעיה. בפעם השניה, היא כבר זיהתה את הסימנים: התכווצויות ודקירות בבטן, בלשון ובאחת מכפות הרגלים. תוך 2 דקות היא כבר נפוחה וחסרת יכולת לתפקד. זו היתה הפעם האחרונה בה העזה לצאת לרוץ.
תארו לעצמכם עד כמה הדבר מתסכל. אדם בריא וספורטיבי, שרגיל לרוץ מידי יום, נאלץ לפתע לוותר על התחביב שלו ולשנות את אורח חייו מאחר והדבר עשוי לסכן את חייו, אך הסיבה לתופעה נשארת בלתי מוסברת ובלתי מטופלת.
כאשר הגיעה אלי לקליניקה ערכתי לה אבחון מלא ויסודי. התוצאה היתה רשימת רגישויות נפוצות, שאנשים רבים סובלים מהן ומסתובבים איתן שנים. בין השאר נמצאו רגישויות לבסיסים כגון חלבונים, ויטמינים ברזל ודגנים, רגישויות שונות לדברי מאכל כגון קפה ושוקולד, אגוזים וירקות מקבוצת הסולאניים. ברשימת הרגישויות לאלרגנים סביבתיים זוהו דשא ועשב, אבק, בעלי חיים ופריחת פקאן. 
על אף שמדובר ברשימה מכובדת, הללו אינם "ממצאים חריגים". בקליניקה, אני נתקלת לעיתים קרובות ברשימות ארוכות של רגישויות, שהמטופלים כלל לא יודעים שהם סובלים מהן. אנשים נוטים ליחס תופעות פיזיולוגיות כגון התקפי שיעול ונזלת, או בעיות עיכול, למחלות ויראליות, למרות שפעמים רבות מדובר בתופעה אלרגית הנובעת מעומס על המערכת החיסונית.
במקרה של מטופלת זו הערכתי כי מדובר בשילוב של גורמים שונים הגורמים לאלרגיה, ובעיקר פריחת הפקאן, שעציו נפוצים באזור מגוריה. 
לאחר סידרת טיפולים יסודית אישרתי למטופלת לצאת לריצה באזור מגוריה. חשבתי שנכון יהיה לבדוק "בשטח" את הצלחת הטיפול. ליתר ביטחון ביקשתי ממנה להצטייד במזרק אדרנלין (אשר היה צמוד אליה מאז ההתקף הראשון) ובבעלה. למרבה השמחה, היא הצליחה להשלים את הריצה בשלום ובהנאה. 
מאז, המטופלת חזרה לרוץ על בסיס יום יומי. אמנם באחת הפעמים היא דיווחה כי ישנם עקצוצים של תופעה אלרגית, אולם הללו חלפו ולא התפתחו לשוק אנפילקטי. במקביל היא ממשיכה להשלים את סדרת הטיפולים במטרה להעלים את התופעה לגמרי.
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